
ASSOCIATION CANADIENNE AMÉRICAINE 

BUREAU DE DIRECTION 

Procès-verbal de la réunion tenue le 25 mars 2024 à 11 :00 heures 

 

1. Ouverture : À 11:05 heures, le Président déclare la réunion ouverte. 

 

2. Sont présents :  René Gilbert, Lise Ward, Linda Landry, Monique Vaillancourt, 

Pierre Gosselin, Nicole Valois, Maurice Roy, Pierre Durand, Dany Dubuc, Louis-

Albert St-Pierre, Louis Lacasse et Guy Mongrain. 

Invités : France Gauthier et François Hébert 

Virtuel : 

Absence :  Pauline Lacroix 

Constat du quorum :  12|13 

 

3. Acceptation de l’ordre du jour : Il est proposé par Lise Ward et secondé par Pierre 

Durand que soit accepté l’ordre du jour tel que présenté après y avoir ajouté les 

items suivants : 

 

➢ Mot de bienvenue aux nouveaux directeurs 

➢ Procès-verbaux – site Web 

➢ Fichier du document des statuts et règlements – Secrétaire 

➢ Semaine des sports et olympiade 

➢ Accès One Drive  

➢ Rapatriement des fichiers de l’ACA 

➢ BBQ 

➢ Cannettes 

 

L’agenda reste ouvert 

Proposition acceptée à l’unanimité 

 

4. Procès-verbal du 5 mars 2024 

Acceptation du procès-verbal du 5 mars 2024 qui fut expédié par courriel par la 

secrétaire à chacun des directeurs. 

Il est proposé par Louis Lacasse et secondé par Nicole Valois que soit accepté le 

procès-verbal du 5 mars 2024 tel que rédigé.  

 

Proposition acceptée à l’unanimité. 

 



 

DISCUSSIONS : 

5. Suivi du projet Stellar: 

Aucun développement.  Toujours en attente des signaux de limitation de vitesse 

lumineux et du monument.   

À suivre 

6. Éclairage nocturne pickleball : 

Aucun développement concernant l’éclairage.   

Dany Dubuc demande à Maurice Roy si cela serait possible de fixer les filets sur les 

terrains de pickelball, c’est une question de sécurité et aussi de changer la vocation 

du terrain de tennis pour un terrain de pickelball.  Il y a une forte demande pour 

jouer à ce sport. 

Maurice Roy fera le lien avec le POA pour ces demandes. 

À suivre 

7. Communication : Possibilité de nommer un nouveau directeur à l’ACA : 

Les nouveaux directeurs ont été nommés lors de l’Assemblée spéciale tenue le 14 

mars 2024. 

Régler 

8. Thème 2024-2025 : 

René Gilbert fera parvenir cet automne aux directeurs un courriel avec toutes les 

propositions reçues afin de choisir le nouveau thème pour la saison 2024-2025.  

À suivre 

9. Calendrier des activités 2024-2025 

René Gilbert présente le nouveau calendrier des activités 2024 – 2025.  Après avoir 

pris connaissance du document les directeurs ont demandé à apporter quelques 

corrections au calendrier.  Guy Mongrain fera les corrections nécessaires. 

Régler 

10. Photographe 

Il n’y aura pas de photographe attitré lors des soirées et des tournois. 

Régler 



 

11. Recrutement des directeurs 

René Gilbert informe le Bureau qu’à la suite de l’élection du 14 mars dernier, Louis 

Lacasse sera le directeur de la pétanque et que Guy Mongrain sera le directeur du 

site Web, et en remplacement de Pauline Lacroix et de Louis-Albert St-Pierre, 

France Gauthier sera assistante au social et François Hébert s’occupera de la 

semaine des sports, des olympiades ainsi que de la ligue de pickelball. 

12. Rapport des ligues : 

 

➢ Palet : Une très bonne participation cette saison le dernier tournoi 72 

personnes y ont participé.  Pierre Gosselin mentionne que lors du dernier 

tournoi une surprise attendait les joueurs et ce fut un grand succès.  Il a déjà 

des idées pour la prochaine saison.  

 

➢ Pétanque :  Cette saison 37 joueurs étaient inscrits à la ligue.  Lors du cocktail 

des ligues 26 prix ont été remis aux joueurs. 

 

➢ Golf :  Une bonne participation cette saison.  Le golf s’est terminé le 23 mars 

dernier.  Lors du cocktail des ligues chaque participant a reçu un prix. 

Autres activités :   

➢ Quilles :  Il y a eu 24 joueurs régulièrement et le tournoi a été apprécié des 

joueurs. 

 

➢ Social :  172 personnes sont venues au dernier souper et danse tenue le 16 

mars dernier.  Lise Ward mentionne qu’elle doit trouver un nouveau 

traiteur pour la prochaine saison. 

 

➢ Aquaforme : Lors du cocktail des ligues, Monique Vaillancourt a 

mentionné que tous les participants ont choisi de remettre l’argent au 

Women’s Club offrant de la nourriture à des enfants défavorisés. 

 

➢ Bridge :  Il y a aussi une bonne participation. 

 

➢ Yoga :  Très bonne participation.  La saison prochaine il y aura deux cours 

semaine. 

 

 



Recrutement :  

2023-2024       

Membres 352                  

Nouveaux membres 110 

     

13. Varia 

 

➢ Mot de bienvenue aux nouveaux directeurs :  René Gilbert souhaite la 

bienvenue aux nouveaux directeurs et les remercie pour leur implication au 

sein de l’ACA. 

 

➢ Procès-verbaux – site web :  Linda Landry informe le bureau que lorsqu’un 

nouveau procès-verbal est transmis pour publication sur notre site Web celui 

qui était publié avant disparaît.  En date de ce jour, deux procès-verbaux ont 

été transmis dont celui du 16 janvier 2024 et celui du 13 février 2024 et 

seulement ce dernier apparaît.  Guy Mongrain va vérifier la problématique.  

Linda Landry mentionne qu’elle va attendre que ce problème soit résolu avant 

de transmettre de nouveaux procès-verbaux. 

À suivre 

➢ Fichier du document – Statuts et règlements « Secrétaire » :  Linda Landry 

mentionne qu’elle n’a pas le fichier du document « Statuts et règlements » afin 

d’en faire le suivi approprié.  Louis-Albert St-Pierre doit le lui transmettre. 

À suivre 

➢ Semaines des sports et olympiades : Louis-Albert St-Pierre mentionne que les 

activités lors de la semaine des sports et des olympiades ont été un grand 

succès. Celui-ci informe le bureau que lors de ces activités des personnes qui 

n’avaient pas payé pour y participer prenaient des consommations.  Il 

demande s’il y aurait lieu de charger un montant d’argent pour ceux qu’ils 

veulent venir prendre des consommations avec les participants.  De plus, il y a 

abus de consommations prises lors de ces journées.  Monique Vaillancourt 

mentionne qu’effectivement dans le rapport financier on remarque une hausse 

des coûts et une baisse de participation comparé à l’an passé pour ces 

semaines. René Gilbert en fera mention lors de l’Assemblée générale qui se 

tiendra le 19 novembre 2024.  

À suivre 



➢ Accès One Drive :  Lise Ward demande si on devrait limiter l’accès à One Drive.  

Guy Mongrain mentionne que c’est possible de limiter l’accès avec des mots 

de passe.  René Gilbert en fera mention lors de l’Assemblée générale. 

 

À suivre 

 

➢ Rapatriement des fichiers de l’ACA :  Monique Vaillancourt mentionne qu’il 

serait important de rapatrier les documents de l’association qui sont soit sur 

des clés USB ou sur des fichiers personnels des directeurs afin qu’ils soient tous 

dans le One Drive.  Elle suggère qu’on devrait nommer un gestionnaire qui 

pourrait joindre tous ces documents dans le One Drive.  René Gilbert spécifie 

que ce sera Guy Mongrain qui en sera le gestionnaire. 

 

Régler 

 

➢ BBQ :  Dany Dubuc se demande si l’association ne pourrait pas acheter deux 

BBQ.  Les directeurs sont d’avis que cela pourrait se faire.  Maurice Roy 

mentionne que pour le moment il n’y a pas de place pour les entreposer. Il 

faudrait vérifier la saison prochaine des possibilités. 

 

À suivre 

 

➢ Cannettes :  Pierre Durand se demande si nous ne pourrions pas trouver une 

façon de récupérer les cannettes. Quelques suggestions ont été proposées lors 

de la réunion et sera discuter à la prochaine.  

À suivre 

14. Correspondance :  Aucune 

 

15. Rapport financier : 

 

Le rapport financier en date du 25 mars 2024 est déposé par Monique Vaillancourt. 

Celle-ci informe les directeurs de la situation financière en date de ce jour. 

 

Acceptation proposée par Pierre Durand, secondée par Maurice Roy. 

 

Proposition acceptée à l’unanimité. 

 

 

 



16. Prochaine réunion : 

 

Le 14 novembre 2024 à 15h00. 

 

17. À 12 :25 heures, levée de l’assemblée, proposée par Louis-Albert St-Pierre et 

secondée par Maurice Roy. 

 

 

 

_____________________________  ____________________________ 

René Gilbert     Linda Landry 

Président      Secrétaire 

  

 

 

(ACA 25 mars 2024 procès-verbal) 


